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Resultados - Pesquisa para Espíritas - 3ª. Edição 2017 
Lançada em primeiro de julho e encerrada em 31 de julho de 2017. 

 

 
 
 

Objetivos 

A finalidade dessa pesquisa é ser útil ao Movimento Espírita, contribuindo com dados indicativos do modo de 
pensar e agir dos espíritas. É um material que deve ser utilizado para auxiliar as ações de comunicação das 
instituições e servir ao ambiente de estudo acadêmico e fora dele. 

 

Resumo 

Nesta edição, a pesquisa foi elaborada com 44 questões, divididas em seis sessões: Perguntas sobre você, 
Para Estudantes de Cursos Espíritas, Sua maneira de entender o espiritismo, Perguntas sobre o Centro 
Espírita, Perguntas para Frequentadores e Perguntas para Trabalhadores. Veja quadro a seguir: 

 

Sessão Título Questões Quant. Quem responde 

1 Dados de Qualificação 1 a 10 10 Todos 

2 Perguntas sobre você 11 a 17 7 Todos 

3 Para Estudantes de Cursos Espíritas 18 a 20 3 Estudantes 

4 
Sua maneira de entender o 

espiritismo 
21 a 26 6 Todos 

5 Perguntas sobre o Centro Espírita 27 a 34 9 Todos 

6 Perguntas para Frequentadores 35 a 38 4 Frequentadores 

7 Perguntas para Trabalhadores 39 a 44 5 Trabalhadores 

 

Foi utilizada a internet e as redes sociais como veículo de distribuição do formulário eletrônico do Google e 
acesso ao público espírita, estimados em 2% da população brasileira, segundo o Censo 2010. 

Em 2017 foram recebidas 2.616 respostas válidas, excluindo aquelas em duplicidade. Os respondentes são 
residentes em 451 cidades e todos os estados foram representados.  

Da mesma forma que nas edições anteriores, os estados com menor participação foram: Alagoas, Maranhão, 
Piauí, Roraima e Tocantins. Estes estados correspondem àqueles mencionados no Censo 2010 com menor 
número de espíritas. 

Os estados com maior concentração foram também os mesmos das edições anteriores (São Paulo, Rio de 
Janeiro e Minas Gerais) com exceção do Espírito Santo que aparece em segundo lugar pela primeira vez. 
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Relevância 

Trata-se de uma iniciativa pessoal sem nenhuma participação ou apoio de nenhuma instituição. Lançada a 
primeira edição em julho de 2015. Inédita no Movimento Espírita por sua abrangência nacional e pela 
preocupação em conhecer como pensam e atuam os espíritas. 

Além de captar dados sobre a participação e comportamento dos espíritas, ela tem registrado várias crenças 
que circulam no Movimento Espírita. Muitas delas são aceitas pelos espíritas por identificação emocional com 
sua essência, sem maior análise e comparação com as obras básicas e complementares, demonstrando que 
o processo de assimilação de crenças é diferente do processo de absorver conhecimento e pode prevalecer 
sobre este. 

Pela forma não controlada de escolha dos respondentes, essa pesquisa não pode ser considerada 
probabilística, embora tenha seus méritos por mostrar tendências e preparar o terreno para futuras pesquisas. 

As instituições espíritas carecem de indicadores que são fundamentais para o planejamento e a prática de 
uma boa gestão.  

Centros Espíritas deveriam pesquisar a satisfação dos voluntários, frequentadores e assistidos, o correto 
entendimento das suas atividades e quão plenamente os serviços prestados atendem as necessidades e 
expectativas das pessoas, para promoverem mudanças produtivas ou esclarecimentos necessários. 

Mais pesquisas devem ser feitas para melhor compreensão do pensamento e das ações dos espíritas. 

 

Autoria 

A Pesquisa Nacional para Espíritas é uma iniciativa de Ivan Franzolim (São Paulo), escritor, articulista e 
palestrante espírita, formado em Administração de Empresas com especialização em Marketing de Serviços 
(FGV) e pós-graduado em Comunicação Social (Cásper Líbero). 

Compõe a pesquisa, o trabalho estatístico de Análise de Conglomerados desenvolvido por Jorge Elarrat 
(Rondônia), formado em Engenharia Eletrônica na Universidade Federal do Pará (UFPA), pós-graduado em 
metodologia do ensino superior e mestre em administração, com passagem pelo IBGE e como titular da 
Secretaria de Estado da Educação. 

 

Divulgação dos Resultados 

Os resultados são oferecidos integralmente ao Movimento Espírita no link: http://franzolim.blogspot.com.br/ 
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Seção 1 de 7 - Dados de Qualificação 
 
01.Sexo 

1. Sexo  Quant.   % 

Feminino             1.693  64,7% 

Masculino                 923  35,3% 

Total             2.616  100,0% 

 
 
02. Idade 

2. Idade  Quant.   % 

15 a 20                   43  1,6% 

21 a 30                 238  9,1% 

31 a 40                 489  18,7% 

41 a 50                 664  25,4% 

51 a 60                 779  29,8% 

61 a 70                 349  13,3% 

> 70 anos                   54  2,1% 

Total             2.616  100,0% 

 
03. Estado Civil 

3. Estado Civil  Quant.   % 

Solteiro(a)                 634  24,2% 

Casado(a) ou União Estável             1.583  60,5% 

Divorciado(a), Separado(a                 328  12,5% 

Viúvo(a)                   71  2,7% 

Total             2.616  100,0% 

 
04. Há quantos anos você se considera espírita? 

4. Anos espírita  Quant.   % 

Até 24 meses                   76  2,9% 

De 2 até 5 anos                 318  12,2% 

De 6 até 10 anos                 404  15,4% 

De 11 até 20 anos                 649  24,8% 

De 21 a 30 anos                 520  19,9% 

Acima de 30 anos                 649  24,8% 

Total             2.616  100,0% 

 
05. Formação escolar 

5. Formação escolar  Quant.   % 

Ensino Fundamental                   43  1,6% 

Ensino Médio                 625  23,9% 

Ensino Superior             1.080  41,3% 

Pós, especialização, mestrado ou doutorado                 868  33,2% 

Total             2.616  100,0% 
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06. Qual é a sua ocupação? 

6. Ocupação  Quant.   % 

Aposentado(a)                 471  18,0% 

Assalariado registrado             1.001  38,3% 

Autônomo                 443  16,9% 

Desempregado(a)                 129  4,9% 

Do lar/ dono(a) de casa                 174  6,7% 

Empresário com CNPJ                 258  9,9% 

Só estuda                 119  4,5% 

Vive de renda                   21  0,8% 

Total             2.616  100,0% 

 
07. Faixa de renda 

7. Faixa de renda  Quant.   % 

Acima de 20 (R$ 18.741,00)                   71  2,7% 

Acima de 10 e até 20 (R$ 9.371,00 a (R$ 18.740,00)                 267  10,2% 

Acima de 4 e até 10 (de R$ 3.749,00 a R$ 9.370,00)                 872  33,3% 

Acima de 2 e até 4 (de R$ 1875,00 a R$ 3.748,00)                 701  26,8% 

Até 2 salários mínimos (R$ 1.874,00)                 440  16,8% 

Não tenho renda própria                 265  10,1% 

Total             2.616  100,0% 

 
08. Estado onde reside 

8. Estado  Quant.   % 

Acre                   16  0,6% 

Alagoas                      6  0,2% 

Amapá                   31  1,2% 

Amazonas                   15  0,6% 

Bahia                   52  2,0% 

Ceará                   57  2,2% 

Distrito Federal                   32  1,2% 

Espírito Santo                 247  9,4% 

Goiás                   42  1,6% 

Maranhão                      8  0,3% 

Mato Grosso                   11  0,4% 

Mato Grosso do Sul                   13  0,5% 

Minas Gerais                 174  6,7% 

Pará                   16  0,6% 

Paraíba                   53  2,0% 

Paraná                   62  2,4% 

Pernambuco                   53  2,0% 

Piauí                      9  0,3% 

Rio de Janeiro                 195  7,5% 

Rio Grande do Norte                   48  1,8% 

Rio Grande do Sul                   74  2,8% 

Rondônia                   29  1,1% 

Roraima                      9  0,3% 

Santa Catarina                   91  3,5% 

São Paulo             1.253  47,9% 

Sergipe                   15  0,6% 

Tocantins                      5  0,2% 

Total             2.616  100,0% 

Ocorreram 8 casos de pessoas que moram no exterior e informaram o estado de nascimento. 
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09. Cidade onde reside 

9. Cidades  Quant.  % 

Acre                         2  0,4% 

Alagoas                         1  0,2% 

Amapá                         3  0,7% 

Amazonas                         1  0,2% 

Bahia                      18  4,0% 

Ceará                      16  3,5% 

Distrito Federal                      11  2,4% 

Espírito Santo                      20  4,4% 

Goiás                      14  3,1% 

Maranhão                         2  0,4% 

Mato Grosso                         4  0,9% 

Mato Grosso do Sul                         4  0,9% 

Minas Gerais                      68  15,1% 

Pará                         6  1,3% 

Paraíba                         9  2,0% 

Paraná                      20  4,4% 

Pernambuco                      20  4,4% 

Piauí                         1  0,2% 

Rio de Janeiro                      35  7,8% 

Rio Grande do Norte                         8  1,8% 

Rio Grande do Sul                      28  6,2% 

Rondônia                         2  0,4% 

Roraima                         1  0,2% 

Santa Catarina                      26  5,8% 

São Paulo                   123  27,3% 

Sergipe                         6  1,3% 

Tocantins                         2  0,4% 

Total                   451  100,0% 

 (Texto de resposta curta) 
 
10. Informe seu e-mail se desejar receber o resultado da pesquisa 

10. E-mail  Quant.   % 

Forneceu             2.226  85,1% 

Em branco                 390  14,9% 

Total             2.616  14,9% 
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Seção 2 de 7 - Perguntas sobre você 
 
11. Sobre filhos entre 3 e 12 anos: 

11. Filhos entre 3 e 12 anos  Quant.   % 

Não participam da Evangelização Infantil/Juvenil                 535  20,5% 

Não tenho filhos             1.673  64,0% 

Participam da Evangelização Infantil/Juvenil                 405  15,5% 

(Não soube informar)                      3  0,1% 

Total          2.616  100,0% 

 
 
12. Sobre filhos acima de 12 anos: 

12. Filhos acima de 12 anos  Quant.   % 

Não se consideram espíritas             530  20,3% 

Não tenho filhos         1.129  43,2% 

(Não soube informar)               32  1,2% 

Se consideram espíritas e frequentam o grupo de jovens/mocidade             322  12,3% 

Se consideram espíritas e não frequentam o grupo de 

jovens/mocidade 
            603  23,1% 

Total          2.616  100,0% 

 
 
13. Quantos livros espíritas você estima que já leu? 

13. Livros lidos  Quant.   % 

De 1 a 5 livros             249  9,5% 

De 6 a 10 livros             293  11,2% 

De 11 a 20 livros             405  15,5% 

De 21 a 30 livros             431  16,5% 

De 41 a 50 livros             369  14,1% 

De 51 a 100 livros             377  14,4% 

De 101 a 200 livros             234  8,9% 

Mais de 200 livros             258  9,9% 

Total          2.616  100,0% 

 
 
14. Informe o último livro espírita que você leu? 

14. Informe o último livro espírita lido  Quant.   % 

Informou livro 2.514  96,1% 

Não lembro 46  1,8% 

(Não soube informar) 56  2,1% 

Total 2.616  100,0% 

 

14. Livros lidos Quant. Tít. 

Total de livros lidos 2.616  873  
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14. Títulos mais lidos Quant. 

Paulo e Estêvão - Chico Xavier, Emmanuel 108  

O Livro dos Espíritos, Allan Kardec 102  

O Evangelho Segundo o Espiritismo 76  

Nosso Lar - Chico Xavier, André Luiz 63  

Os Mensageiros - Chico Xavier, André Luiz 58  

Missionários da Luz - Chico Xavier, André Luiz 57  

Há Dois Mil Anos - Chico Xavier, Emmanuel 49  

O Livro dos Médiuns, Allan Kardec 39  

Memórias de um Suicida 38  

Libertação - Chico Xavier, André Luiz 33  

A Gênese, Allan Kardec 30  

O Céu e o Inferno, Allan Kardec 30  

Violetas na Janela - Vera Lúcia Marinzeck de Carvalho, Patrícia  30  

Aconteceu na Casa Espírita - Emanuel Cristiano / Nora 29  

Transição Planetária - Divaldo Franco, Manoel Plilomeno 28  

A Caminho da Luz - Chico Xavier, Emmanuel 28  

Perturbações Espirituais. - Manoel P Miranda - Divaldo 27  

Renúncia - Chico Xavier, Emmanuel 27  

Diálogo com as Sombras, Hermínio C. Miranda 24  

Nos Domínios da Mediunidade - Chico Xavier, André Luiz 22  

Obreiros da Vida Eterna - Chico Xavier, André Luiz 22  

Ação e Reação - Chico Xavier, André Luiz 20  

Boa Nova - Francisco Cândido Xavier 20  

Os Exilados de Capela - Edgard Armond 20  

Total 980  

 

14. Livros lidos (Autores mais citados) Quant. Tít. 

Chico Xavier (todos autores espirituais) 731  59  

Allan Kardec 316  12  

Divaldo Pereira Franco 177  42  

Wanderley Soares de Oliveira 57  12  

Yvonne A. Pereira 52  7  

Hermínio Correa Miranda 44  7  

Vera Lúcia Marinzeck de Carvalho  38  4  

Edgard Armond 38  7  

Zibia Gasparetto 31  10  

Léon Denis 25  7  

Robson Pinheiro 22  12  

Carlos A. Baccelli 19  8  

Francisco do Espírito Santo Neto 18  3  

João Nunes Maia 14  7  

José Carlos De Lucca 14  4  

Hercílio Maes 14  8  

J. Herculano Pires 10  7  

Total 1.620  216  
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Livros de Chico Xavier Quant. Tít. 

Chico Xavier, Emmanuel 319  27  

Chico Xavier, André Luiz 368  19  

Chico Xavier, Outros 44  13  

Total 731  59 

 
 
15. Você é leitor regular da imprensa espírita? 

15. É leitor regular da imprensa espírita?  Quant.   % 

Não                 652  24,9% 

Sim sou assinante de jornal ou revista espírita                 125  4,8% 

Sim, a partir dos periódicos recebidos no Centro Espírita                 423  16,2% 

Sim, por meio da internet e redes sociais             1.416  54,1% 

Total          2.616  100,0% 

 
 
16. Você produz textos para a mídia espírita? 

Artigos e textos de conteúdo espírita para jornais, revistas, portais, sites, blogs Social e redes sociais. 

16. Você produz textos para a mídia espírita?  Quant.   % 

Às vezes                 297  11,4% 

Não             2.208  84,4% 

Regularmente                 111  4,2% 

Total          2.616  100,0% 

 
17. Você fez algum curso de conteúdo espírita na casa onde frequenta? 

17. Fez curso espírita?  Quant.   % 

Não                 441  16,9% 

Sim             2.175  83,1% 

Total          2.616  100,0% 
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Seção 3 de 7 - Para Estudantes de Cursos Espíritas 
 
18. Como classifica o domínio das matérias e a didática da maioria dos instrutores do curso que realizou? 

Muito Ruim 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Bom 

18. Domínio e Didática dos instrutores  Quant.   % 

Nota 1                        9  0,4% 

Nota 2                        8  0,4% 

Nota 3                      47  2,2% 

Nota 4                   224  10,3% 

Nota 5                   502  23,1% 

Nota 6                   632  29,1% 

Nota 7                   753  34,6% 

Total            2.175  100,0% 

(vazio)                   441   
Vazio corresponde àqueles que não fizeram curso. 

 
 
19. Quanto você acha que foi seu aproveitamento, considerando quanto você sabe e entendeu do que foi explicado? 

Muito Ruim 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Bom 

19. Aproveitamento do curso  Quant.   % 

Nota 1                        4  0,2% 

Nota 2                        5  0,2% 

Nota 3                      23  1,1% 

Nota 4                   173  8,0% 

Nota 5                   572  26,3% 

Nota 6                   788  36,2% 

Nota 7                   610  28,0% 

Total            2.175  100,0% 

 
20. Você acha que o curso realizado poderia ser melhorado com relação ao conteúdo e a forma de ensino? 

Pouco Melhorado 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Melhorado 

20. Curso pode ser melhorado?  Quant.   % 

Nota 1                   201  9,2% 

Nota 2                   214  9,8% 

Nota 3                   207  9,5% 

Nota 4                   403  18,5% 

Nota 5                   442  20,3% 

Nota 6                   383  17,6% 

Nota 7                   325  14,9% 

Total            2.175  100,0% 

(vazio)                   441   
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Seção 4 de 7 - Sua maneira de entender o espiritismo 
 
21. Você considera que a aceitação das ideias espíritas na sociedade brasileira está: 

21. Aceitação das ideias espíritas na sociedade está:  Quant.   % 

Estagnada ou diminuindo                      47  1,8% 

Estagnada ou evoluindo vagarosamente                   332  12,7% 

Evoluindo razoavelmente               1.779  68,0% 

Evoluindo aceleradamente                   430  16,4% 

Não Sei                      28  1,1% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
22. Como você entende que o espiritismo deve ser seguido pelos espíritas? 

22. Como o espiritismo deve ser seguido?  Quant.   % 

Mais como filosofia e/ou ciência               1.510  57,7% 

Mais como religião                   957  36,6% 

Não sei                   149  5,7% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
23. Para onde acredita que poderá ir logo após seu desencarne? 

23. Para onde irá logo após seu desencarne?  Quant.   % 

Ser levado a um hospital ou instituição cuidadora em uma 

colônia espiritual 
              1.007  38,5% 

Passar um tempo no Umbral                   522  20,0% 

Não sei                   413  15,8% 

Encontrar amigos e parentes desencarnados em uma cidade 

espiritual 
                  403  15,4% 

Ficar um período adormecido em sono reparador                   271  10,4% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
24. Em quantos anos acha que poderá ocorrer a Transição Planetária da Terra para Mundo de Regeneração? 

24. Anos para Transição Planetária?  Quant.   % 

Acima de 100 anos                   649  24,8% 

Entre 1 a 10 anos                   224  8,6% 

Entre 11 a 20 anos                   158  6,0% 

Entre 21 a 50 anos                   514  19,6% 

Entre 51 a 100 anos                   586  22,4% 

Não sei                   485  18,5% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
25. Entende que na lei de causa e efeito teremos necessariamente de sofrer a mesma dor que impusemos aos outros? 

25. Retorno da Lei de Causa e Efeito  Quant.   % 

Sim               1.467  56,1% 

Não               1.070  40,9% 

Não Sei                      79  3,0% 

Total               2.616  100,0% 
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26. Você acha que o estudo semanal do Evangelho no Lar para deveria ser: 

26. Estudo semanal do Evangelho no Lar deveria ser:  Quant.   % 

Não Sei                        6  0,2% 

Realizado por todos os espíritas               1.263  48,3% 

Realizado por quem desejar               1.347  51,5% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
 

Seção 5 de 7 - Perguntas sobre o Centro Espírita 
 
27. Entende que os médiuns recebem apoio necessário no Centro Espírita que participa? 

Considere como o Centro instrui e aproveita os médiuns em suas atividades. 
Pouco Apoio   1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Apoio 

27.Apoio dos médiuns  Quant.   % 

Nota 1                      97  3,7% 

Nota 2                      79  3,0% 

Nota 3                   188  7,2% 

Nota 4                   411  15,7% 

Nota 5                   568  21,7% 

Nota 6                   553  21,1% 

Nota 7                   720  27,5% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
28. Como entende que é o acolhimento dos novos frequentadores no Centro Espírita que frequenta ou trabalha? 

Muito Ruim 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Bom 

28. Acolhimento dos novos frequentadores  Quant.   % 

Nota 1                      47  1,8% 

Nota 2                      82  3,1% 

Nota 3                   170  6,5% 

Nota 4                   380  14,5% 

Nota 5                   529  20,2% 

Nota 6                   644  24,6% 

Nota 7                   764  29,2% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
 
29. Que tipo de atividade social o Centro que frequenta mantém? 

(A Assistência Social atende as necessidades de imediato e a Promoção Social ajuda a pessoa a se ajudar) 

29. Tipo de Atividade Social  Quant.   % 

Mantém mais as atividades de promoção social                   147  5,6% 

Mantêm ambos os trabalhos com abrangência semelhante               1.008  38,5% 

Mantém o trabalho de assistência e alguma iniciativa em 

promoção social 
                  707  27,0% 

Mantém apenas o trabalho de assistência social                   424  16,2% 

O Centro Espírita não tem trabalho social regular                   330  12,6% 

Total            2.616  94,4% 
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30. Você acha que a comunicação do Centro Espírita aos frequentadores e trabalhadores atendem as necessidades?  

Considere a facilidade de obter informações, a qualidade e a atualidade para os diversos públicos. 
Muito Ruim 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Bom 

30. Comunicação do Centro atende as necessidades?  Quant.   % 

Nota 1                     46  1,8% 

Nota 2                   104  4,0% 

Nota 3                   213  8,1% 

Nota 4                   475  18,2% 

Nota 5                   650  24,8% 

Nota 6                   638  24,4% 

Nota 7                   490  18,7% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
31. Como você percebe a qualidade do conhecimento espírita ensinado no Centro Espírita? 

Considere a fidelidade a Kardec, a completude e a profundidade das explicações 
Muito Ruim 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Bom 

31. Qualidade do conhecimento espírita  Quant.   % 

Nota 1                      30  1,1% 

Nota 2                      43  1,6% 

Nota 3                      98  3,7% 

Nota 4                   315  12,0% 

Nota 5                   556  21,3% 

Nota 6                   789  30,2% 

Nota 7                   785  30,0% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
32. Indique um ou mais temas de seu interesse para palestras, cursos ou eventos no Centro? 

32. Temas de interesse Quant. % 

Temas indicados 2531 96,8% 

(Não soube informar) 85 3,2% 

Total 2616 100,0% 

 

32. Temas mais indicados (isolados) Quant. 

Mediunidade 86 

Reforma íntima 60 

Transição planetária 38 

Reencarnação 37 

Família 24 

Desencarne 19 

Evangelho 16 

Autoconhecimento 15 

Depressão 12 

Homossexualidade 12 

Apometria 11 

Lei de causa e efeito 11 

Suicídio 11 

Psicografia 10 

Vida após a morte 9 
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32. Temas de interesse (somados) Quant. 

Reforma interior, íntima, moral 77 

Reencarnação 73 

Transição planetária, da Terra 64 

Evolução moral, do espírito, animais, mundo 55 

Homofobia, homoafetividade, homosexualismo, homosexuais 55 

Suicídio 51 

Família 45 

Evangelho 41 

Depressão 38 

Perdão 37 

Sexualidade 36 

Autoconhecimento 34 

Causa e efeito 33 

Aborto 32 

Caridade 32 

Filosofia 31 

Evangelização 29 

Obsessão 27 

Drogas 26 

Passe 23 

Jesus 20 

Magnetismo 19 

Desencarne 14 

Atendimento Fraterno 13 

Apometria 11 

Evangelho no lar 11 

Colônias espirituais 10 
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33. O que acha das instalações e decoração do Centro que participa ou frequenta? 

Considere a sensação de conforto e bem-estar 
Pouco Confortável 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Confortável 

33. Instalações e decoração do Centro  Quant.   % 

Nota 1                      15  0,6% 

Nota 2                      50  1,9% 

Nota 3                   101  3,9% 

Nota 4                   329  12,6% 

Nota 5                   564  21,6% 

Nota 6                   731  27,9% 

Nota 7                   826  31,6% 

Total            2.616  100,0% 

 
 
34. Qual é seu relacionamento com Centro ou Instituição Espírita? 

34. Qual seu relacionamento com a Instituição Espírita?  Quant.   % 

Nenhum. Frequento raramente                      80  3,1% 

Frequento esporadicamente (de vez em quando)                   275  10,5% 

Frequento mais regularmente                   496  19,0% 

Sou dirigente, ocupo cargo de diretor ou presidente                   394  15,1% 

Sou trabalhador voluntário               1.371  52,4% 

Total            2.616  96,9% 

 

34. (Resumo)  Quant.   % 

Frequentadores                   851  32,5% 

Trabalhadores e dirigentes               1.765  67,5% 

Total            2.616  100,0% 
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Seção 6 de 7 - Perguntas para frequentador de Centro Espírita 
 
35. Qual é o nome da Instituição Espírita que participa? 

35. Nome da Instituição Espírita (resumo)  Quant.   % 

(forneceu nome)          814  31,1% 

(Não soube informar)                2  0,1% 

(não forneceu nome)      1.800  68,8% 

Total    2.616  100,0% 

 

36. Com qual frequência você costuma ir ao Centro Espírita? 

36. Frequência no Centro Espírita  Quant.   % 

1 a 2 vezes por mês          140  16,5% 

3 a 4 vezes por mês          259  30,4% 

5 a 8 vezes por mês          166  19,5% 

Acima de 8 vezes             68  8,0% 

Não tenho frequência definida          218  25,6% 

Total        851  100,0% 

(vazio)      1.765   

Vazio refere-se ao número de trabalhadores. 

 

37. Como você considera que foi acolhido no Centro Espírita que frequenta? 

Muito Ruim 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 Muito Bom 

37. Como foi acolhido no Centro Espírita?  Quant.   % 

Nota 1             11  1,3% 

Nota 2             14  1,6% 

Nota 3             26  3,1% 

Nota 4             80  9,4% 

Nota 5          113  13,3% 

Nota 6          173  20,3% 

Nota 7          434  51,0% 

Total        851  100,0% 

(vazio)      1.765   

 
 
38. Qual seu maior interesse no Centro Espírita 

38. Qual seu maior interesse no Centro Espírita?  Quant.  % 

Atividades culturais, eventos             13  1,5% 

Tratamento de cura física (enfermidades)             18  2,1% 

Tratamento espiritual (desobsessão)             56  6,6% 

Palestras          303  35,6% 

Tratamento espiritual (passes)          125  14,7% 

Cursos          213  25,0% 

Outra          123  14,5% 

Total       851  100,0% 

(vazio)      1.765   
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Seção 7 de 7 - Perguntas para trabalhador de Centro Espírita 
 
39. Há quantos anos você trabalha em Centro ou Instituição Espírita? 

39. Anos de trabalho na Casa  Quant.  % 

Até 24 meses 163  9,2% 

De 2 a 5 anos 386  21,9% 

De 6 a 10 anos 336  19,0% 

De 11 a 20 anos 416  23,6% 

Acima de 20 anos 464  26,3% 

Total 1.765  100,0% 

(vazio) 851   

 
 
40. Qual sua atividade principal no Centro ou Instituição Espírita? 

40. Atividade principal - A primeira mencionada  Quant.  % 

Servidor, Tarefeiro, Trabalhador, Voluntário           237  13,5% 

Diretor, Dirigente, Coordenador           290  16,5% 

Passes           179  10,2% 

Evangelização           171  9,7% 

Médium           164  9,3% 

Palestrante, Expositor, Preletor           137  7,8% 

Atendimento ao público           102  5,8% 

Presidente, Vice-presidente              70  4,0% 

Curso, Estudo              58  3,3% 

Assistência Social              55  3,1% 

Assistência Espiritual              43  2,4% 

Comunicação, Divulgação              36  2,0% 

Outros              36  2,0% 

Instrutor, Professor, Monitor              33  1,9% 

Secretaria, Secretário              33  1,9% 

Doutrinador, Esclarecedor              21  1,2% 

Tesouraria, Tesoureiro              21  1,2% 

Organizador, Orientador              14  0,8% 

Mocidade Espirita              10  0,6% 

Música              10  0,6% 

Biblioteca, Livraria                 9  0,5% 

Administração                 4  0,2% 

Cantina, Cozinha                 4  0,2% 

(Não soube informar)              25  1,4% 

Total    1.762  100,0% 

(vazio)           851   
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41. Quantas atividades diferentes você faz regularmente no Centro Espírita? 

Por exemplo: Tesoureiro e atendente no Bazar 

41. Atividades diferentes  Quant.  % 

Apenas uma  267  15,1% 

Duas atividades 498  28,2% 

Três atividades  502  28,4% 

Quatro ou mais atividades  498  28,2% 

Total 1.765  100,0% 

(vazio)  851   

 
42. O que motiva você a ser voluntário no Centro Espírita? 

42. Motivação  Quant.  % 

Colaborar com o Centro Espírita 68  3,9% 

Contribuir para o desenvolvimento da Doutrina Espírita 403  22,8% 

Contribuir para disseminar o Evangelho de Jesus 638  36,1% 

Ser útil às pessoas e/ou à comunidade 656  37,2% 

Total 1.765  100,0% 

(vazio) 851   

 
43. Quais temas você estudaria mais se tivesse oportunidade?  

Adicione outros temas se desejar. 

43. Temas para estudo  Quant.  % 

1 Tema 354  21,0% 

2 Temas 256  15,2% 

3 Temas 368  21,8% 

4 Temas 304  18,0% 

5 Temas 178  10,6% 

6 Temas 69  4,1% 

7 Temas 64  3,8% 

8 Temas 84  5,0% 

9 Temas 10  0,6% 

Total 1.687  100,0% 

 

43. Temas para estudo (isoladamente)  Quant.  % 

Reencarnação 10  2,3% 

História do Espiritismo 9  2,1% 

Mediunidade 51  11,7% 

Lei de Causa e Efeito 25  5,7% 

Mundo Espiritual 67  15,3% 

Movimento Espírita Atual 42  9,6% 

A Bíblia e/ou os Evangelhos 67  15,3% 

A visão espírita sobre os animais 29  6,6% 

(Adicionou outro) 137  31,4% 

Total 437  100,0% 

(vazio) 851   
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43. Temas para estudo (soma de cada tema)  Quant.  % 

Mediunidade 150  11,8% 

Mundo Espiritual 125  9,9% 

Reencarnação 121  9,6% 

A Bíblia e/ou os Evangelhos 120  9,5% 

Movimento Espírita Atual 111  8,8% 

Lei de Causa e Efeito 105  8,3% 

História do Espiritismo 96  7,6% 

A visão espírita sobre os animais 89  7,0% 

(Adicionou outro) 17  1,3% 

(vazio) 332  26,2% 

Total 1.266  100,0% 

 
 
44. Se você é médium qual a principal mediunidade que exerce regularmente no Centro Espírita? 

Desconsidere a mediunidade de sustentação, intuitiva, sonhos, de dialogador ou esclarecedor 

44. Principal mediunidade no Centro Espírita? (isolados) Quant.  % 

 Não sou médium 547  40,3% 

 Não pratico regularmente nenhuma mediunidade no Centro Espírita 194  14,3% 

 Passes 372  27,4% 

 Psicofonia 134  9,9% 

 Apoio, Sustentação, Energização, Doação de fluidos, Vibrações 22  1,6% 

 Psicografia 28  2,1% 

 Esclarecedor, Doutrinador, Esclarecedor 14  1,0% 

 Desdobramento 11  0,8% 

 Vidência 14  1,0% 

 Outros 3  0,2% 

 (Não soube informar) 19  1,4% 

Total 1.358  100,0% 

(vazio) 852   

 

44. Principal mediunidade no Centro Espírita? (somados) Quant.  % 

 Passes 630  27,5% 

 Não sou médium 547  23,9% 

 Psicofonia 423  18,5% 

 Não pratico regularmente nenhuma mediunidade no Centro Espírita 194  8,5% 

 Psicografia 181  7,9% 

 Vidência 148  6,5% 

 Desdobramento 110  4,8% 

 Esclarecedor, Doutrinador, Esclarecedor 36  1,6% 

 Apoio, Sustentação, Energização, Doação de fluidos, Vibrações 22  1,0% 

 Outros 9  0,4% 

 (Não soube indicar) 19  0,8% 

Total 2.291  100,0% 
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44. Principal mediunidade no Centro Espírita? Tipos)  Quant.  % 

Uma mediunidade 598  60,6% 

Duas mediunidades 215  21,8% 

Três mediunidades 125  12,7% 

Quatro mediunidades 42  4,3% 

Cinco mediunidades 6  0,6% 

Total 986  100,0% 

 
 
Fim 
 


